



1月21日，2019年春运开幕。现代快报记者从南京公路、铁路、民航方面获悉，春运首日，南京公铁航客流共计32.4万人次左右。预计近期客流将保持平稳，下周将迎来出行高峰。

通讯员 赵根华 祖韬 吕妍  
现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟 李娜 季雨



21日，南京南站候车室坐满了候车乘客 现代快报+/ZAKER南京记者 马晶晶 摄



回家路上的孩子 现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

# 春运首日，南京公铁航客流32.4万人次

## 多条高速过境返乡车流猛增，交警发布安全提示

### 铁路 近20万“春运大军”出行

1月21日0:16，满载旅客的K161次列车缓缓从南京站启动，驶向广西南宁。这是南京地区2019年春运开出的首趟列车。现代快报记者从铁路南京站获悉，春运首日，铁路发送旅客近20万人，当天共开行旅客列车439对，其中增开客车22.5对。

据悉，春运40天里，铁路南京站预计日均发送旅客18.8万人。为此，该站采取加开旅客列车、优化开窗方案、加强信息服务等措施，最大限度满足旅客需求。春运期

### 民航 8.3万人次带着年味进出南京

1月21日，南京禄口国际机场进出港航班计划649架次，进出港旅客预计8.3万人次。

当日天气晴好，首个出港航班ZH9854于7:04起飞，首个进港航班MU2814于6:32降落，航班放行正常，运行平稳有序。据悉，今年春运各类航班起降约26000架次，进出港旅客约345万人次。

从办理值机、开具延误证明，到寄存冬衣、极速WiFi……南京禄口机场的地面服务周到而细致。

### 公路 六家汽车站客流略有上升

记者从南京公路客运站务有限公司获悉，1月21日，南京六家客运站共发送旅客约4.1万人，加班20班，与日常发送旅客数量相比略有上升，但总体平稳有序。

据介绍，由于受高铁新开线路等影响，今年春运期间公路客运发送总数量，较去年将下降8%左右。

预计节前客流较为平稳，主要以部分学生流、务工流和探亲流为主。1月27日、28日左右，将迎来中

间，铁路南京站单日最多开行旅客列车559对，其中图定旅客列车424.5对，计划增开客车134.5对（南京站安排临客42.5对；南京南站安排临客92对），相对于2018年春运增加11对客车。

除挖掘运力外，铁路部门还推出了十项暖心服务。南京站、南京南站各售票厅首次设置“临时身份证明自助打印机”。没带身份证件的“马大哈”，可输入身份证号、人脸对准摄像区域，然后按下“打印”，即可拿到一份临时身份证明。

#### ● ● ● 现场

### 南京多条高速过境返乡车流猛增

21日上午，南京多条高速进入节前大流量状态。南京交警部门全警动员，全力以赴筑牢春运安全防线，加大春运安保力度。

#### 首日车流量8万多辆

21日上午9点多，记者在沪宁高速主线收费站看到，车流猛增，大量从苏锡常、浙江、上海等方向来的过境车，纷纷从这里前往南京绕城公路、长江二桥等。据了解，这些返乡车辆大多前往安徽、河南等地，其中不少还是刚买的新车，悬挂的都是临牌。

上午9点40分左右，由于麒麟枢纽发生三车追尾事故，导致驶往绕城公路方向的车辆排队缓行，所幸处置及时，10点半左右，交通恢复正常。截至中午12点，沪宁主线收费站28个收费窗口全部开放，由于返乡大车流，加上绕城公路本就车多缓行，此时收费站后方车流已经排队一百多米。南京交警高速一大队民警陈尚西告诉记者：“去年春运返乡最高峰的时候，车流量在9万辆左右。今年首日的车流量初步统计已达8万多辆，后面还会逐步增多。”

#### 年货堆太多，影响视线

交警部门特别提醒广大驾驶人，驾车返乡一定要注意安全，遵守交通法规，切勿疲劳驾驶。需要特别提醒的是，如果发生事故，应当立即报警，人员撤离到护栏外侧，以防发生二次事故。

21日上午，现代快报记者在上海长江三桥看到，交警在对过往车辆进行例行检查时发现，不少车主为图方便不系安全带。此外，不少返乡车辆出现人货混装，年货在车内堆得过高严重影响视线等情况。

春运期间，南京交警部门将与路政等部门联合执法，加大对“三超一疲劳”、不按规定线路行驶等违法行为的打击力度，严管“两客一危”车辆道路通行秩序。

通讯员 宁交轩  
现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞

#### 高速

#### ● ● ● 分析

### 江苏交警发布春运交通安全预警提示 自驾返乡，注意这十处事故多发路段

| 序号 | 道路名称                        | 2018年事故起数 | 事故多发原因                   | 路段位置 |
|----|-----------------------------|-----------|--------------------------|------|
| 1  | 124省道18km~27km              | 20        | 周边为农村地区，行人、电动车横穿道路情况较多   | 南京   |
| 2  | 325国道49km~59km              | 20        | 观察疏忽或判断操作失误              | 宿迁   |
| 3  | 233国道1534km~1544km          | 10        | 车流量大、人员密集、小岔道口多          | 扬州   |
| 4  | 342省道70km~80km              | 22        | 违反交通信号和非机动车、行人横穿道路多      | 常州   |
| 5  | 329省道70km~80km              | 8         | 岔道、交叉口较多，交通警示标志较少        | 盐城   |
| 6  | 312国道232km~242km            | 17        | 车流量大过境车辆多                | 镇江   |
| 7  | 327国道20km+10m~22km+635m     | 12        | 标志标线不全，绿化带分带被破坏，私自开口     | 连云港  |
| 8  | 229省道155km+200m~165km+200m  | 29        | 车流量大，过境车辆多，平交路口、进出口较多    | 泰州   |
| 9  | G42沪蓉高速1098km~1117km        | 19        | 交通流量大，互通集中               | 无锡   |
| 10 | G15w常台高速79km+800m~97km+600m | 12        | 交通流量大，导致经常发生拥堵，易发生货车追尾事故 | 苏州   |

1月21日，现代快报记者获悉，江苏交警结合往年春运期间事故数据分析，发布春运交通安全预警提示。同时，公布了2018年全省十处事故多发路段，请广大驾驶人在返乡路上一定要注意安全，谨慎驾驶。

#### 大数据分析给你出行提个醒

通过对近三年江苏春运期间道路交通事故分析显示，小型客车、电动车、摩托车、重型货车等4类车型交通肇事突出。其中，小型客车交通事故起数占事故总数的49.6%。根据公安部相关统计，近年来全国私家车以年均1952万辆的速度快速增长，自驾已成为春运主流出行方式，越来越多的群众选择自驾返乡和外出，将在春运期间带来高速公路拥堵加剧、私家车事故增多等问题。

与此同时，近三年春运期间，引发交通事故较多的交通违法行

为分别为：机动车未按规定让行、无证驾驶、违法上道路行驶和酒后驾驶，这些行为引发的交通事故分别占总数的10%、4%、3.5%和3.1%，特别是春节长假期间，群众出行增多，新手新车扎堆上路，聚餐聚会、集会庆祝等活动频繁，无证驾驶、不按规定让行、酒驾等交通违法行为高发易发，交通安全风险加大。

此外，据相关预测，今年冬季全国大部分地区气温偏高，“暖冬”的可能性较大，长三角地区冬季气温偏高，雾、霾天气偏多。

#### 十处路段事故多发

省公安厅交警总队公布了2018年全省十处事故多发路段，这些路段存在交通秩序混乱、交通违法行为高发的情况，江苏交警将继续重点加大查处力度；对于部分路段存在交通设施不全的情况，将逐一通报属地相关部门，限时整改到位。通讯员 苏交轩  
现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞

### 相关新闻 东航江苏公司： 春运航班量比去年增加12%~15%

快报讯(记者 季雨)现代快报记者了解到，春运40天东航江苏公司计划执行航班9386班，预计承运旅客达139万人。据介绍，跟去年相比，航班量增加了12%~15%，节前高峰将出现在腊月二

十五到除夕。

东航江苏公司也发布了注意事项：目前东航所有南京出发航班均在起飞前45分钟停止办理值机手续，建议旅客提早出门预留更多的办理时间。